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LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 [Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questdes.

2 | A prova tera duragao de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartao-resposta.

3 | Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

4 O candidato s6 podera retirar-se da sala ap6s 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir embora
ou para utilizar os sanitarios.

5 | Este caderno de provas contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

6 | Cada questado de multipla escolha apresenta uma Unica resposta correta.

7 Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeicdes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

8 | Durante a aplicagéo da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corregao da prova feita Unica e
exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartdes-resposta.

10 [ Assine o cartdo-resposta no local indicado.

1 Nao serdo computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham mais de
uma resposta, emenda ou rasura.

12 | Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.
Depois de entregue o cartdo-resposta, nao sera permitido ao candidato utilizar os sanitarios do local

13 d

e prova.

14 O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de
provas no decurso da ultima hora da realizagdo das mesmas.

15 E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinaro a ata de encerramento da

aplicacao da prova e acompanharao os fiscais a coordenacao para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificagcao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 04 - CONHECIMENTOS GERAIS

01. Analise a noticia jornalistica a seguir,
veiculada no inicio do més de abril deste ano,
e marque a alternativa que contém o termo que
preenche corretamente a lacuna.

“O Supremo Tribunal Federal (STF) rejeitou na
madrugada desta quinta-feira, por seis votos a cinco,
0 pedido de do ex-presidente Luiz
Indcio Lula da Silva, solicitado pela defesa para
tentar evitar que ele fosse preso até que o processo
chegasse ao fim em todas as instancias da Justiga.
A votagdo, iniciada na tarde de quarta-feira, durou
dez horas e meia”. (BBC Brasil, 04/04/18, com
adaptacoes).

a) Anulacao do processo.
b) Delagao premiada.

c) Habeas corpus.

d) Suspeicao do juiz.

02. Considere a seguinte analise sobre
um conflito que afeta atualmente as relagdes
internacionais e assinale a alternativa que indica o
pais de que se trata.

“Um levante pacifico contra o presidente, que teve
inicio ha sete anos, transformou-se em uma guerra
civil que ja deixou mais de quatrocentos mil mortos,
devastou cidades e envolveu outros paises. Calcula-
se que mais de cinco milhbes ja tenham deixado
0 pais - o maior éxodo da historia recente. Em
abril deste ano, o presidente dos Estados Unidos,
Donald Trump, anunciou que o seu pais havia
iniciado uma série de ataques aéreos na regido, em
coordenagdo com a Franga e o Reino Unido”. (BBC
Brasil, 14/04/18, com adaptacoes).

a) Afeganistao.
b) Iraque.

c) Rassia.

d) Siria.

03. Leia a seguinte analise sobre um aspecto
cultural do mundo contemporédneo e assinale a
alternativa que melhor corresponde ao género
musical descrito.

“E cada vez mais frequente que musicos produzam
sua arte a partir da digitalizagdo, amostragem
e reordenacdo de sons. Essa nova modalidade
de composicdo segue, em geral, os seguintes
principios.: cada musica final é usada como matéria
prima para composicoes futuras, ha uma inteligéncia

coletiva que se alimenta do estoque musical
existente; por fim, cada trecho da musica possui
uma historia de composicdo que segue o mesmo
padrdo. Com isto, pode-se encontrar nesse estilo
musical os principios do movimento social da
cibercultura: interconexdo, comunidade virtual e
inteligéncia coletiva’. (Portal Imaginarium, 15/04/18,
com adaptacoes).

a) Bossa Nova.

b) Jazz Classico.

¢) Rock Progressivo.
d) Mdusica Eletronica.

04. De acordo com o Estatuto da Crianca e do
Adolescente, assegurar a efetivacdo dos direitos
referentes a vida, a saude, a alimentacdo, a
educacao, ao esporte, ao lazer, a profissionalizagao,
a cultura, a dignidade, ao respeito, a liberdade e a
convivéncia familiar e comunitaria é dever:

a) da sociedade em geral, excetuando-se o poder
publico.

b) reservado apenas aos pais ou cuidadores, com
auxilio do Estado.

c) exclusivo do poder publico, sendo vedada a
participacao da familia.

d) da familia, da comunidade, da sociedade em
geral e do poder publico.

QUESTOES 05 A 10 - LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo para responder as
questdes de 05 a 10.

Confira a seguir os principais trechos da conversa
com o filésofo, em que ele diz o que pensa sobre
temas como propdsito, obsessédo pela carreira e
equilibrio entre lazer e trabalho:

EXAME.com — O excesso de trabalho esta roubando
cada vez mais tempo do lazer e da convivéncia
familiar. Num mercado tdo competitivo, ainda é
possivel ter uma carreira de sucesso sem sacrificar
a felicidade em outros ambitos da vida?

Mario Sérgio Cortella — E evidente que vocé precisa
se dedicar a carreira, mas ndo pode deixar que
apenas um aspecto da vida obscureca todos o0s
demais. E preciso buscar um equilibrio entre as
diversas faces da existéncia. E esse equilibrio é
igual ao necessario para andar de bicicleta: vocé
precisa estar sempre em movimento para n&o cair.
Equilibrio significa ser capaz de ir aos extremos sem
se perder neles. VVocé pode ter uma alimentagdo
equilibrada mas, de vez em quando, mergulhar com



alegria numa garrafa de vinho, num churrasco. Mas
nao vai fazer isso todo dia, toda hora. Da mesma
forma, quando as pessoas fazem cursinho pré-
vestibular, elas ndo tém fim de semana, ndo tém
balada, ndo tém nada. Mas ninguém vai passar o
resto da vida fazendo cursinho, sendo enlouquece.
Uma pessoa que passa o tempo todo obcecada
pela carreira estd adoentada. E preciso cautela,
porque isso vai torna-la infeliz. Ha momentos na
vida em que vocé vai se dedicar mais aos filhos
do que a sua carreira. Em outros, vocé precisara
trabalhar por 12, 13 horas por dia e ficara menos
tempo com a familia. O importante é ndo se perder
nos extremos, mas saber transitar entre eles.

EXAME.com — N&o vivemos numa cultura que
incentiva os extremos?

Mario Sérgio Cortella — Sem duvida. Existe a ideia
de que sucesso significa trabalho continuo, que
vocé deve esquecer os outros aspectos da vida.
Nossa cultura incentiva isso, suga as pessoas, vai
exaurindo suas forgas, transformando cansaco em
estresse. O cansacgo resulta de um esforco intenso.
O estresse é quando vocé ja ndo tem compreensao
do que esta fazendo.

No entanto, o que é imposto pela cultura ndo é
obrigatdrio. E preciso andar na contramdo dessa
ideia e tentar buscar o equilibrio entre as diversas
faces da vida. Nao é facil, mas também ndo é
impossivel.

(Texto adaptado. GASPARINI, Claudia. Cortella
diz qual é o segredo para acordar feliz na 22 feira.
EXAME. 13/3/2018. Disponivel em: https://exame.
abril.com.br/carreira/cortella-diz-qual-e-o-segredo-
para-acordar-feliz-na-2a-feira/)

05. A partir das caracteristicas, linguisticas e
estruturais, assinale a alternativa que classifica
corretamente o género do texto acima.

a) Noticia.

b) Reportagem.

c) Entrevista.

d) Artigo de opinido.

06. A partir das afirmacgdes de Mario Sérgio
Cortella, analise as seguintes assertivas:

I. Manter o foco em um Unico aspecto da vida deve
ser incentivado.

II. A cultura dos extremos é algo obrigatério, todos
devem segui-la.

[ll. Transitar entre os extremos é uma forma de
encontrar o equilibrio.

Estdo CORRETAS as assertivas:

a) | e lll apenas.
b) | e Il apenas.
c) Apenas |.

d) Apenas Il

07. “E preciso cautela, porque I1SSO vai torna-la
infeliz.”

Assinale a alternativa que contém a afirmacao a
que o pronome demonstrativo destacado se refere
no texto.

a) “Uma pessoa que passa o tempo todo obcecada
pela carreira esta adoentada.”

b) “Equilibrio significa ser capaz de ir aos extremos
sem se perder neles.”

¢) “Ha momentos na vida em que vocé vai se dedicar
mais aos filhos do que a sua carreira.”

d) “Ninguém vai passar o resto da vida fazendo
cursinho, sendo enlouquece.”

08. Assinale a alternativa em que ha linguagem
figurada.

a) “E esse equilibrio € igual ao necessario para
andar de bicicleta.”

b) “Em outros, vocé precisara trabalhar por 12, 13
horas por dia e ficara menos tempo com a familia.”
c) “Vocé pode ter uma alimentacdo equilibrada mas,
de vez em quando, mergulhar com alegria numa
garrafa de vinho, num churrasco.”

d) “O cansaco resulta de um esforgo intenso.”

09. ‘Da mesma forma, quando as pessoas
fazem cursinho pré-vestibular, elas ndo tém fim de
semana, ndo tém balada, ndo tém nada.”

A respeito do trecho acima, analise as assertivas:

I. O verbo “ter” recebe acento porque seu sujeito é
“as pessoas”.

II. A virgula apdés “semana” e “balada”, separam
oragdes coordenadas assindéticas.

lll. “Da mesma forma” estabelece uma nocao de
conformidade com o que foi dito anteriormente no
texto.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

a) Apenas | e lll estao corretas.
b) Apenas Il e Il estdo corretas.
c) Apenas | e |l estao corretas.
d) I, 11, 11l estao corretas.



10. ““E preciso buscar um equilibrio entre as
diversas faces da existéncia.”
Assinale a alternativa que substitui

corretamente a expressao “um equilibrio” por um
pronome obliquo.

a) E preciso buscar-lo.
b) E preciso busca-lo.
c) E preciso buscar-lhe.
d) E preciso buscé-o.

QUESTOES 11 A 14 - MATEMATICA

1. Um professor aplica um capital a juros
simples com taxa de 5% ao més, durante dez
meses. No fim desse intervalo de tempo o juro
produzido foi de R$ 800,00. O valor do capital inicial
aplicado foi de:

a) R$ 1.200,00
b) R$ 1.400,00
c) R$ 1.500,00
d) R$ 1.600,00

12. Marcos comprou uma piscina que possui 6,0
m de comprimento, 4,0 m de largura e 1,5 m de
profundidade. Para que a piscina contenha 28.800
litros de agua, esta deve atingir uma altura de:

a)40 cm

b) 100 cm
c) 120 cm
d) 135 cm

13. Dadas as fungdes f(x) = 3x2 - 16 e
h(x) = 9x2 - 4x, se x satisfaz a igualdade f(x) = h(x),
entdo 3x é igual a:

a)9
b) 27
c) 81
d) 243

14. Um carro percorre uma determinada distancia
viajando com velocidade constante por 4 horas. O
tempo que ele gastaria para percorrer a metade
daquela distancia com velocidade constante igual a
80% da anterior é igual a:

a)1,4h
b)2,5h
c)3,4h
d)5,0h

QUESTOES 15 A 30 -
ESPECIFICOS

CONHECIMENTOS

15. Assinale a alternativa INCORRETA, com
base na Lei Organica do Municipio de Francisco
Beltrdo - PR.

a) Compete ao Presidente da Camara, entre outras
atribui¢cdes, declarar vago o cargo de Prefeito, Vice-
Prefeito e vereadores, em casos previstos em lei.
b) O Poder Legislativo encaminhara ao Executivo
0 anteprojeto da sua proposta orcamentaria para
ser compatibilizada com a do orgcamento geral do
Municipio, cujo montante de recursos nao podera
ser superior a 5% (cinco por cento) da receita geral
do Municipio, excluidas as operacbes de crédito.

¢) Em caso de vacancia do cargo, o Prefeito sera
substituido pelo Presidente da Camara, até a
cessacao do impedimento ou término do Mandato.
d) Nos servigos publicos prestados pelo Municipio,
por concessionario ou por permissionario e na
renovagdo de contratos, sera exigido relatério
de impacto ambiental (RIMA) para avaliar suas
repercussdes no meio ambiente.

16. As deliberagdes da Camara de Vereadores
que visem a alteragdo do Cobdigo Tributario, a
alteragdo do nome do Municipio ou a rejeicao de
parecer prévio do Tribunal de Contas sobre as
contas anuais prestadas pelo Prefeito, dependerao,
respectivamente, do voto de:

a) 2/3 (dois tergos), maioria absoluta e 2/3 (dois
tergos) dos membros da Camara.

b) Maioria absoluta, 2/3 (dois tergos) e 2/3 (dois
tergos) dos membros da Camara.

c) Maioria absoluta, 2/3 (dois tergos) e maioria
absoluta dos membros da Camara.

d) 2/3 (dois tergos), 2/3 (dois tergos) e 2/3 (dois
tergos) dos membros da Camara.

17. De acordo com o Estatuto do Servidor
Publico do Municipio de Francisco Beltrdo, NAO é
dever do servidor:

a) Cumprir as ordens superiores, exceto quando
manifestadamente ilegais.

b) Promover manifestacao de aprego no recinto da
reparticao.

c) Levar ao conhecimento da autoridade superior
as irregularidades de que tiver ciéncia em razé&o do
cargo.

d) Exercer com zelo e dedicagao as atribui¢cdes do
cargo.



18. Conforme o Estatuto do Servidor Publico
do Municipio de Francisco Beltrao, a penalidade
aplicavel ao servidor que proceder de forma
desidiosa é a de:

a) Demissao.
b) Adverténcia.
c) Suspensao.
d) Repreenséo.

19. O municipio de Francisco Beltrao localiza-se,
geologicamente, sobre que tipo de rocha aflorante?
Escolha a alternativa que melhor responda a esta
pergunta.

a) Latossolo Vermelho-Escuro.

b) Sedimentos litificados basalticos.

c) Metamorfitos ricos em ferro ferroso, de coloracao
preta.

d) Extrusbes magmaticas fissurais.

20. As rochas que afloram no municipio de
Francisco Beltrdo podem ser explotadas para serem
utilizadas em que situacdes? Escolha a alternativa
que melhor descreva as aplicagdes.

a) Enrocamento de rios, agregado para concreto
(brita), pavimentagdo ou revestimento de ruas,
calgamentos.

b) Matéria prima para fabricagdo de cimento,
matéria prima para calagem de solos.

¢) Como minério para obtencao de ferro.

d) Todas as alternativas anteriores sao corretas.

21. Levando-se em conta a estratigrafia presente
na regiao de Francisco Beltrao, podemos considerar
a hipétese de obtencdo de agua subterranea para
abastecimento urbano e rural. Considerando,
também, os métodos e técnicas mais econdmicos
para a perfuracdo de pocos tubulares profundos,
escolha qual das alternativas abaixo oferece as
condicdbes mais promissoras e econbmicas para
uma primeira opg¢ao nesta empreitada.

a) Perfuracgao rotativa pneumatica para explotagao
de agua no Aquifero Serra Geral.

b) Perfuragdo por percussdo para explotacao de
agua no Aquifero Serra Geral.

c¢) Perfuragao rotativa pneumatica para explotagao
de agua no Aquifero Botucatu (Guarani).

d) Perfuragdo por percussao para explotagdo de
agua no Aquifero Botucatu (Guarani).

22. Com relagdo ao tema de hidrogeologia e
recursos hidricos, indique qual das afirmacbes
abaixo esta, conceitualmente, correta.

a) Uma bacia hidrografica € uma area de captagao
natural da agua subterranea que faz convergir os
escoamentos para um unico ponto de saida, seu
exutorio.

b) Uma bacia hidrografica € composta basicamente
por um conjunto de superficies vertentes de uma
rede de drenagem formada por cursos d’agua cuja
vazao efluente é descarregada em varias saidas
bifurcadas.

c) Bacia hidrografica €, basicamente, uma area
definida topograficamente, drenada por um curso
d’agua ou por um sistema conectado de cursos
d’agua, de forma tal que toda a vazao efluente seja
descarregada por um unico exutorio.

d) Uma bacia hidrografica é constituida pelo rio
principal e seus ftributarios, cuja classificagdo
quanto a ordem reflete o grau de ramificagcbes
ou bifurcagbes na mesma. Normalmente, quanto
maior for o nimero de ramificagdes menor serao os
cursos d’agua.

23. Com relacao a decomposicao das rochas, o
estudo dos processos atuantes que culminam na sua
rotura fisica e alteragdo quimica sdo denominados
por intemperismo. O intemperismo fisico causa
desagregagdo a uma rocha. O intemperismo
quimico causa decomposicdo a mesma. Sob esse
enfoque, podemos afirmar que:

a) A Hidrolise € o principal fendmeno dentro do
intemperismo fisico.

b) Em climas quentes e umidos o processo
intempérico dominante é o fisico.

c) O “alivio de pressado” associado a “variagao
térmica”, aos quais as rochas sdo submetidas, sédo
dois dos processos quimicos mais importantes.

d) Em climas extremamente frios o processo
intempérico dominante é o fisico.

24. Existem dois tipos de crosta: oceanica e
continental. Sabemos que:

a) A continental é mais delgada e composta por
rochas granitéides.
b) A oceénica é mais espessa e composta por
rochas granitéides.
c) A continental é mais espessa e composta por
rochas basalticas.
d) A oceénica € mais delgada e composta por
rochas basalticas.



25. Com relacdo a tematica de datagdes de
rochas, identifique a afirmacdo INCORRETA
(FALSA):

a) Quanto maior a meia-vida de um is6topo radiativo,
mais segura ou confiavel sera a datacdo de uma
rocha.

b) Os métodos radiométricos sdo os unicos métodos
confiaveis para datacao de rochas.

c) A datagédo relativa € um método alternativo para se
conhecer a provavel idade de uma rocha.

d) O método radiométrico K-Ar é muito usado devido
a abundancia relativa de potassio nas rochas em
geral.

26. A comprovacado da Teoria da Tectbnica de
Placas somente ocorreu quando os fundos oceéanicos
foram investigados a luz da “variavel totalmente
independente” preconizada por Holmes (1950).
Identifique qual das afirmagdes abaixo expressa
essa “variavel totalmente independente”.

a) Descobrimento das correntes convectivas no
manto.

b) Mapeamento da Cadeia Meso-Atlantica.

c) Datacao radiométrica do assoalho oceéanico.

d) Descoberta das descontinuidades
paleomagnéticas, principalmente no assoalho
oceanico.

27. Com relagdo a dindmica crustal em seus
movimentos relativos, identifique, dentre as
alternativas abaixo, a afirmacdo CORRETA.

a) Eustasia e Isostasia sao fendmenos diferentes
com causas diferentes; porém, com produtos muito
parecidos, mas passiveis de serem discernidos.

b) Eustasia € um fenbmeno que se enquadra nos
processos epirogénicos.

c) Todos os tipos de montanhas, cordilheiras ou
serras sao produtos de processos orogénicos.

d) A génese das montanhas é explicada apenas pela
tecténica de placas, e o fendmeno ocorre a partir de
um processo epirogénico de carater isostatico.

28. Uma rocha ignea que possua minerais de
tamanhos visiveis a “olho nu” encontrados em
meio a uma massa vitrea e afanitica pode indicar:

a) A existéncia de duas fases genéticas de
cristalizagdo; uma primeira fase extrusiva que,
precocemente, passou para uma segunda fase
intrusiva.

b) A existéncia de duas fases genéticas de
cristalizagdo; uma primeira fase intrusiva que,
precocemente, passou para uma segunda fase
extrusiva.

c) A existéncia de apenas uma fase genética, tipica
das rochas igneas intrusivas hipabissais.

d) A existéncia de duas fases genéticas de
cristalizacdo, ambas na fase extrusiva.

29. Identifique a afirmagdo CORRETA:

a) As rochas metamoérficas podem ser gera-
das somente pelo processo termal (denomi-
nado também de metamorfismo de conta-
to), nas zonas de falhas onde dois blocos de
rochas estejam em contato sob intensa pressao.
b) As rochas metamérficas podem ser geradas so-
mente pelo acréscimo de calor. Esse processo é de-
nominado de metamorfismo de contato ou regional.
c) As rochas metamorficas somente podem ser
geradas por acréscimo de pressao, cujo proces-
so €& denominado de metamorfismo dinémico.
d) As rochas metamoérficas podem ser geradas pelo
acréscimode calor e pressao, cujo processo € deno-
minadodemetamorfismodinamo-termalouregional.

30. Com relacgao ao estudo das rochas sedi-
mentares; identifique, entre as afirmacdes abaixo,
aquela cujo conceito esta totalmente CORRETO:



a) Na escala de Wentworth: matacdo, gra-
nulo, seixo, areia, silte e argila sdao deno-
mina¢des granulométricas em ordem de-
crescente de tamanho das particulas.
b) Na escala de Wentworth as areias sao subdi-
vididas em: muito grossa, grossa, média e fina.
c) As rochas argilosas sdo as que possuem a
maior porosidade dentre todas as rochas, incluin-
do-se aqui as rochas metamorficas e igneas.
d) A diminuicdo da granulometria de uma ro-
cha sedimentar causa sempre uma diminui-
¢ao na porosidade (volume poroso) da mesma.

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

Divulgacéo do Gabarito Preliminar as 17 horas do dia 21/05/2018.



